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МОДЕЛИ ОТВЕТОВ 

 

Задание 1 (21 балл). 

Модель ответа: 

1.1.  

1.  [п] 0,5 балла 

2.  [ш] 0,5 балла 
3.  [с] 0,5 балла 
4.  [г] 0,5 балла 
5.  [т] 0,5 балла 

6.  [л] 0,5 балла 
7.  [н] 0,5 балла 
8.  [б] 0,5 балла 
9.  [р] 0,5 балла 
10.  [к] 0,5 балла 

11.  [з] 0,5 балла 
12.  [м] 0,5 балла 
13.  [ф] 0,5 балла 
14.  [в] 0,5 балла 

При указании двух и более звуков в одном пункте – 0 баллов вместо 0,5 баллов за пункт. 

Всего 7 баллов за пункт 1.1. 

 

1.2.  

1) шпажка (1 балл), 2) талант (1 балл), тантал (1 балл), атлант (1 балл), 

3) сапсан (1 балл), 4) каскад (1 балл), скатка (1 балл), 

5) замзав (1 балл), 6) варвар (1 балл), 7) затакт (1 балл). 

За указание лишнего слова – минус 0,5 балла, но не менее 0 баллов за пункт. 

Всего 10 баллов за пункт 1.2. 

 

1.3.  

В словах каскад и замзав (0,5 балла) происходит оглушение на конце слова – 

произносится [т] вместо [д] и [ф] вместо [в] соответственно (0,5 балла). Если указано 

одно из двух слов (каскад или замзав) с объяснением – 0,5 балла вместо 1 балла за 

эту часть задания. Если указано одно из двух слов (каскад или замзав) без 

объяснения – 0 баллов за эту часть задания.  

В слове шпажка (0,5 балла) происходит оглушение перед глухим согласным – 

произносится [ш] вместо [ж] (0,5 балла). 

Всего 2 балла за пункт 1.3. 

 

1.4.  

Атлант ‘Герой древнегреческой мифологии, который за участие в борьбе титанов против 

богов был осуждён Зевсом держать небесный свод’ (0,5 балла).  

Тантал ‘Герой древнегреческой мифологии, осуждённый богами на вечные мучения: 

страдать от голода и жажды, несмотря на близость воды и плодов’ (0,5 балла).  

Муки Тантала (0,5 балла) ‘мучения, вызываемые созерцанием желанной цели и 

сознанием невозможности её достичь’ (0,5 балла). Допускаются синонимические 

толкования слов Атлант, Тантал и выражения муки Тантала. 

Примечание: слово «Сапсан» как название поезда пишется в кавычках, этот вариант 

ответа не оценивается. 

Всего 2 балла за пункт 1.4. 

 

Итого 21 балл за задание 1.  
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Задание 2 (19 баллов). 

Модель ответа: 

2.1. 

X – сидячий,  

Y – стоячий, 

Z – лежачий, 

W – висячий. 

За все четыре правильно названных слова – 5 баллов.  

Если названо три слова и менее, то по 1 баллу за слово. 

Всего 5 баллов за пункт 2.1. 

 

2.2.  

1. положение (1 балл), 

2. жизнь (1 балл), 

3. место (1 балл), 

4. образ (1 балл), 

5. ванна (1 балл), 

6. больной (1 балл), 

7. воротник (1 балл), 

8. вода (1 балл), 

9. камень (1 балл), 

10. лампа (1 балл), 

11. ус / усы (1 балл), 

12. полицейский (1 балл), 

13. замок (1 балл), 

14. сад / сады (1 балл), 

Примечание. Баллы за задание 2.2 выставляются только в случае правильного ответа на 

пункт 2.1. 

Всего 14 баллов за пункт 2.2. 

 

Итого 19 баллов за задание 2. 
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Задание 3 (22 балла). 

Модель ответа: 

3.1.  

Имя прилагательное / прилагательное (1 балл). 

Всего 1 балл за пункт 3.1. 

 

3.2.  

Предложения 3, 9, 10 – по 0,5 балла за каждый номер; минус 0,5 балла за каждый лишний 

номер, но не менее 0 баллов за эту часть задания. 

Всего 1,5 балла за пункт 3.2. 

 

3.3. 

Предложение 1 – вышит, омоформы: 1) причастие вышитый в краткой форме мужского 

рода / глагол вышить в краткой форме причастия мужского рода, 2) прилагательное 

мужского рода вышитый в краткой форме (1 балл),  

Предложение 2 – особенно, омоформы: 1) наречие особенно, 2) прилагательное особенный 

среднего рода в краткой форме (1 балл),  

Предложение 4 – подобно, омоформы: 1) предлог, 2) прилагательное подобный среднего 

рода в краткой форме (1 балл), 

Предложение 5 – выше, омоформы: 1) наречие высоко в форме сравнительной степени, 

2) прилагательное высокий в форме сравнительной степени (1 балл), 

Предложение 6 – бобров, омоформы: 1) существительное бобр в форме Р.п. мн.ч., 

2) искусственно порождённая компьютером форма – прилагательное мужского рода 

бобровый в краткой форме (1 балл), 

Предложение 7 – кроликов, омоформы: 1) существительное кролик в форме Р.п. мн.ч., 

2) искусственно порождённая компьютером форма – прилагательное мужского рода 

кроликовый в краткой форме (1 балл), 

Предложение 8 – животное, омоформы: 1) существительное животное в форме И.п. ед.ч., 

2) прилагательное животный в форме И.п. ед.ч. среднего рода (1 балл). 

За частичный ответ допускается выставление 0,5 балла вместо 1 балла. 

Всего 7 баллов за пункт 3.3. 

 

3.4.  

Род существительного кенгуру (0,5 балла), вопрос возник, потому что это 

существительное несклоняемое (0,5 балла). 

Всего 1 балл за пункт 3.4. 

 

3.5.  

Предложение 1 – причастие вышит говорит о мужском роде слова кенгуру (1 балл),  

предложение 3 – прилагательное ископаемого говорит о мужском или среднем роде слова 

кенгуру (1 балл),  

предложение 9 – прилагательное больное говорит о среднем роде слова кенгуру (1 балл) 

Всего 3 балла за пункт 3.5. 
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3.6.  

Потому что прилагательное сумчатые стоит в форме множественного числа (0,5 балла), 

во множественном числе все три родовые формы совпадают (0,5 балла). 

Всего 1 балл за пункт 3.6. 

 

3.7. 

Не смог – мужской или средний род (0,5 балла). 

Всего 0,5 балла за пункт 3.7. 

 

3.8.  

Существительное кенгуру может относиться к мужскому или женскому роду (0,5 балла), 

женский род используется в случае уточнения, что речь идёт о самке кенгуру (1 балл). 

Всего 1,5 балла за пункт 3.8. 

 

3.9. 

а) манго (0,5 балла), 

б) салями (0,5 балла),  

в) алоэ, каланхоэ (0,5 балла), 

г) азу / рагу (0,5 балла), 

д) банджо / укулеле (0,5 балла), 

е) безе / тирамису (0,5 балла), 

ж) какао / кофе / ситро (0,5 балла), 

з) го / домино / лото (0,5 балла), 

и) айкидо / дзюдо / джиу-джитсу / карате / кунг-фу / самбо / тхэквондо (0,5 балла), 

к) каноэ (0,5 балла), 

л) кашне (0,5 балла). 

Для получения 0,5 балла достаточно указать один любой вариант в каждом пункте.  

При наличии неподходящего варианта – 0 баллов за пункт. 

Допускаются другие слова при условии, что они имеют подходящее значение и являются 

несклоняемыми.  

Всего 5,5 баллов за пункт 3.9. 

 

Итого 22 балла за задание 3. 
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Задание 4 (18 баллов). 

Модель ответа: 

1. ВОЛНА 

2. ПОЛУВОЛНА 

3. ДЛИННОВОЛНОВЫЙ 

4. КОРОТКОВОЛНОВЫЙ 

5. КОРОТКОВОЛНОВИК 

6. СРЕДНЕВОЛНОВЫЙ 

7. МИКРОВОЛНОВЫЙ 

8. МИКРОВОЛНОВКА 

9. ВОЛНОЛОМ 

10. ВОЛНОРЕЗ 

11. ВОЛНОГАСИТЕЛЬ 

12. ВОЛНОВОД 

13. ВОЛНООБРАЗОВАНИЕ 

14. ВОЛНООБРАЗНЫЙ / ВОЛНОПОДОБНЫЙ 

15. ВОЛНОМЕР 

16. ВОЛНОГРАФ 

17. ВОЛНОГРАММА 

18. РАДИОВОЛНА 

 

По 1 баллу за слово. 

Минус 0,5 балла за орфографическую ошибку. 

Итого 18 баллов за задание. 
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Задание 5 (20 баллов). 

Модель ответа: 

5.1. 

1. azok az abroszok – те скатерти (1 балл), 

2. ez a határ – эта граница (1 балл), 

3. ezek az okok – эти поводы (1 балл). 

За негрубую ошибку – 0,5 балла вместо 1 балла. 

Всего 3 баллов за пункт 5.1. 

 

5.2. 

4. этот показатель – ez az indicator (2 балла), 

5. эти маралы – ezek a szarvasok (2 балла), 

6. те пророки – azok a látnokok (2 балла), 

7. те показатели – azok az indikátorok (2 балла), 

8. этот пророк – ez a látnok (2 балла). 

 

За негрубую ошибку – 1 балл вместо 2 баллов. 

Всего 10 баллов за пункт 5.2. 

 

5.3. 

В венгерском языке выделяются два вида указания на предмет – формы az ('тот') и ez ('этот') 

– 2 балла (1 балл за каждое слово с переводом). 

Перед существительным ставится артикль a или az. Его написание не зависит от числа 

существительного, к которому он относится (0,5 балла).  

Если следующее за артиклем слово начинается с согласного, ставится a (1 балл), если с 

гласной – az (1 балл). 

Множественное число образуется прибавлением -ok к существительному (0,5 балла), а 

также к указательному местоимению: к слову az прибавляется -ok (получается 

конструкция azok … …ok) (1 балл), к местоимению ez добавляется часть -ek 

(получается конструкция ezek … …ok) (1 балл).  

Подробности описания вышеперечисленных особенностей могут содержаться не только в 

ответе на пункт, но и в виде пояснений по ходу перевода в пунктах 5.1-5.2. 

Примечание: буквы á, ő и ó могут заменяться на a, о и o соответственно. 

Всего 7 баллов за пункт 5.3. 

 

Итого 20 баллов за задание 5. 

 

 

 

 


